
最新六年级综合实践活动零花钱用活动
目标设计 数学综合实践活动教案(汇总9

篇)
人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的范文
吗？下面我给大家整理了一些优秀范文，希望能够帮助到大
家，我们一起来看一看吧。

六年级综合实践活动零花钱用活动目标设计篇一

苏教版第十一册p112实践活动

1、通过实践活动，了解调查研究的一般步骤；

一、联系信息导入新课：

1、教师出示一组信息：

（1）改革开放以来，常州这座具有2500年历史的文化古城，
成为一座崛起的新兴工业城市，人民生活水平得到了显著提
高。其中，常州市的自来水普及率达98%。

（2）到目前为止，城乡电话机普及率达22.3部/百人。

（3）调查数据显示，我国电视机普及率在80年代平均
为11.9%，1990

年达到了59.1%，1997年达到了94.8%。

2、思考：



（1）从数据中你看到了什么？你能选择其中的一句具体说说
这句话的含义吗？

（2）由这些数据你联想到了什么？

3、教师提问：

（1）还能从哪些方面来体现生活水平的提高呢？你能不能猜
猜它们的普及率？

（2）你们的猜测是否合理，是否具有科学性呢？如何才有说
服力？

（3）这就需要我们运用到那些已学的知识？

二、设计方案：

2、小组制定计划（可参考课本p112）

3、交流计划，互相评价。

4、调整计划，修正方案。（既要吸取别人的长处，又要保持
自己的特色）

三、执行计划：

四、整理调查资料：

分析现状，估计发展趋势，并汇报。

五、全课总结：

谈谈你上了这节课有些什么体会。



六年级综合实践活动零花钱用活动目标设计篇二

一、活动主题设计：

“秀”是一个新词，由英文“show”演变而来，这个词语的主
要含意是自信地展示、表演。

日前，在新闻中看到一则小学生毕业赠言：“祝你长大后嫁
大款，开靓车。”这则赠言引起了家长的担忧和社会的重视，
许多家长、老师与学生都参与到对该则新闻讨论中。我们意
识到对毕业生进行指导，让孩子们明确人生目标的意义是非
常必要的。

本主题活动主要是针对六年级毕业班的学生而设计。不知不
觉，同学们就要结束六年的小学生活，进入新的学校，开始
新的学习历程。在小学的最后阶段，如何为同学们在新的人
生历程中奠定坚实的基础，从心理、身体、知识能力等诸方
面引导他们做好充分的准备，对他们的成长具有重要的意义。
根据学生的实际，我们将学生的发展分为两个层面：一是面
向全体学生，促进学生的综合发展，使之具备适应21世纪社
会、经济发展所需的多方面基本素养；二是关注学生个体，
充分尊重学生的个性与智能的差异，促进学生用最适合自己
的方式去发展。根据学生的年龄特点，设计了本活动。

本活动开放性强，能充分地体现学生的个性差异，为每个学
生的自主发展提供了良好的空间。

二、教学目标：

1、通过回忆童年经历，使学生加深对生活的体验和热爱，激
发学生珍惜美好时光的意识，增强自信，逐步形成乐观向上
的良好心态。

2、通过引导学生围绕主题有学生自主安排、讨论、分组准备



活动项目，获得丰富的情感体验；通过参与自主设计、自行
组织和自我展示，激发学生尊敬师长、珍惜友谊的情感，培
养学生的组织才能和合作精神。

3、培养学生综合运用知识来解决问题的动手能力，提高学生
的综合素质。

4、学生准备自己成长资料、活动需要的音乐、道具，培养学
生收集、处理信息的能力。培养正确、乐观的人生态度和积
极向上的精神。

三、活动设计：围绕本主题，设计活动以下9个活动：

前言童年花絮毕业赠言二十年后的我师恩难忘

阳光少年我们的风采（制作毕业纪念册）总结反思

活动一：童年花絮

教学准备：

1、学生准备自己值得珍藏的小学生活照片。

2、学生准备讲述童年趣事。

3、家长的祝福语。

4、教师设计学习单“童年花絮”、评量表、给家长的信

教学流程：

1、教师准备音乐，指导学生布置场室，写标题“把我‘秀’
出来”。

2、序：童年是幸福美好的，童年对每个人来说都是纯洁的透



明的，组成这美好童年是一件件的趣事，在儿时你们有过难
忘的事、想不明白的事，有唱不完的歌谣……童年就要过去
了，我们即将迈入青春的门槛。今天让我们拾起那些童年的
记忆，演绎心中最美好的故事吧。

3、叙述童年的趣事。（小组交流后再推选代表上台讲述）

5、唱童年歌谣，背背童年最喜欢的诗歌。（学生合作表演）

6、读读家长对你的祝福。

7、师：小学生活固然五彩缤纷，但它只是你远航中的一个港
湾；而你人生的内容是——港湾之外的征服。同学们珍藏起
我们稚嫩的童年，打点行装，再度起航。

8、总结评价

（附：学习卡与给家长的信）

童年花絮综合实践活动：把我“秀”出来

学习卡年月日

姓名

童年是幸福美好的，童年对每个人来说都是纯洁的透明的，
组成这美好童年是一件件的趣事，在儿时你们有过难忘的事、
想不明白的事，有唱不完的歌谣……童年就要过去了，我们
即将迈入青春的门槛。今天让我们拾起那些童年的记忆，演
绎心中最美好的故事吧。

童年倩影解说

我最喜欢的童年歌谣是



我的童年花絮

家长的祝福

我做学习单的心情

家长签名：

六年级综合实践活动零花钱用活动目标设计篇三

1、了解母亲节的由来。

2、能以各种方式表达自己对母亲的`尊敬。

能以各种方式表达自己对母亲的尊敬。课前准备每人制作一
张心意贺卡表达自己对母亲的尊敬。

同学们，你们知道母亲节是哪一天吗？

1、讲授母亲节的由来。

2、小实践：a、你知道妈妈喜欢吃什么菜吗？母亲节这一天，
就让你来为妈妈做一道“爱心菜”吧！b、母亲节这一天，你打
算为妈妈做一道什么菜呢？（学生各抒己见）c、师小结。

3、用画笔画出你心中的漂亮妈妈，并叫妈妈评一评。

4、母亲节心意贺卡评比：先在小组内评出优胜者，再在班上
评出优胜者。

5、写一首小诗来表达自己对妈妈的深情厚意。（妈妈，感谢
您！）写好后集体评一评谁写得最好。

今天，同学们都能以各种方式表达自己对母亲的尊敬，真好！



把自己做的心意贺卡送给妈妈。

六年级综合实践活动零花钱用活动目标设计篇四

幼儿对大鞋很感爱好，也有穿爸爸妈妈的大鞋踢踏踢踏的经
历，但对于两人或三人同时穿同一双大鞋一起走路会怎么样？
幼儿很想亲身体会一下，因此我设计了走大鞋这一教学。

1尝试两人三人合作平移走“大鞋”，发展幼儿平衡能力及互
相协作的精神。

2选择自己喜爱的方式，进行小组循环的“大鞋”游戏，充分
体验合作运动的愉悦。

用木版和宽牛筋自制的“大鞋”若干双，可供两至三个幼儿
一起玩，大鞋上分别写有数字12。

1热身运动，教学教学筋骨。

2两人合作“走大鞋”。

第一次尝试

（1）幼儿自由组合，两人一组分别选择一双“大鞋”进行合作
“走大鞋”的尝试。

（2）教师巡视观察，注重发明幼儿在尝试过程中呈现的问题，
如：两人迈步不协调，步速不一致等，并引导幼儿积极探究。

（3）请幼儿说说自己走得怎样？如何才干走得更好？可以用
动作配合语言表达自己的想法做法。

（4）师幼共同总结“走大鞋”的好方法，即动作要领：后一
名小朋友扶着前一名小朋友的肩膀；走的时候先出有数字1的



鞋，再出有数字2的鞋，同时两人一起喊“12，12，……”的
号子。这样就不会摔倒，两人才干协调一致地向前走。

第二次玩“走大鞋“的游戏

（1）在[踏浪]乐声的伴奏下，幼儿再次玩“走大鞋”的游戏。

（2）教师进行个别指导与帮助。

（3）请合作走大鞋成功的幼儿展示，并激励幼儿进行创新。

3三人合作走大鞋

品尝到成功滋味的身体平衡能力较强的三名幼儿自由组合走
大鞋，方法同两人走，只是难度有所增加，三人必须密切配
合步调一致才干走好。

4放松运动

幼儿小手捶捶肩捶捶背捶捶腿，使身体放松。

1将幼儿按人数分为两组进行pk赛。

2两名或三名幼儿跨越障碍走大鞋也可作为亲子游戏（母子父
子或三口之家）进行。

孩子们在教学中，走得很认真，玩的很开心。游戏提高了幼
儿的平衡能力，使幼儿体会到了合作运动的愉悦，也增进了
他们之间的感情。

六年级综合实践活动零花钱用活动目标设计篇五

1：篮球传球基本动作（双手、胸前、头上、勾手传球等）



2：篮球运球基本动作（高、低、体前、背后运球等）

1：通过本节课学习，达到熟悉球性，使学生更加深刻了解认
识篮球基本动作重要性。

2：通过学习培养学生团结、协作和勇于拼搏的精神。

1：课堂常规（5分钟）

（1）运球绕球场3圈（2）游戏抢西瓜

2：传球基本动作的讲解示范练习（重点）（14分钟）

（1）简介篮球来历及比赛的基本组成部分（附表一）（2）
传球基本动作示范

3：运球基本动作的讲解示范练习（10分钟）

（1）几种基本运球动作的示范讲解（2）运球中出现各种动
作与同学们分析讲解练习

4：游戏——趣味抢篮板球（8分钟）

（1）培养同学们反应能力，移动速度

5：课堂小结

1：以学生为主，教师为辅，探索性学习

2：运用观察法、自创法、突出学生学习与启发式帮助

附表一：传球（纽带）

进攻运球（方式）



投篮（唯一得分手段）

篮球比赛抢篮板球（进攻条件）

正面防手

防手

侧面防手

夹击防手

背面防手

六年级综合实践活动零花钱用活动目标设计篇六

1、喜欢参加跳跃活动，敢于尝试、有勇敢的精神。

2、跳跃、技能、协调能力得到提高

3、学习立定跳和掌握立定跳的方法

场地准备：操场布置

呼啦圈、平衡木、垫子、蘑菇片若干、音乐、热身操

天气变冷了，兔宝宝们，妈妈今天带你们到外面去玩玩，跟
妈妈一起动起来吧。

随音乐做热身操。

1、自由探索：过小沟

看，这里有一条小沟怎么呢？



幼儿自由探索想办法跳过小沟，可分集体，个人和小组

小结：刚刚我们小朋友运用了许多的方法来过小沟，真是非
常的了不起，那兔妈妈现在也来教你们一种新的本领。

2、学习双脚立定跳远

小兔子们，刚刚我们用很多的方法来过小沟，现在兔妈妈也
来教你们一个新的本领。

（1）教师示范动作：双脚并拢，双脚弯曲，双手握拳放在身
后，然后双脚用力蹬地向前跳，同时双臂用力向前上下摆动，
最后双脚轻轻落下，脚尖落地，膝盖稍稍弯曲。

（2）、幼儿练习，教师进行指导，提醒幼儿动作要正确、到
位

3、游戏：勇敢的小兔

（2）集体、小组练习，教师进行指导。

（1）、放松运动，兔妈妈带兔宝宝随音乐运动

（2）总结：今天小兔子们都表现的非常棒，学习了新的本
领……（巩固立定跳远的正确方法），还帮妈妈到那么远的
地方采了这么多蘑菇。孩子们，我们回去吃蘑菇吧！

带领幼儿收拾场地，分享蘑菇，结束活动。

综合实践活动方案

精选综合实践活动方案八篇

精选综合实践活动方案范文合集八篇



精选综合实践活动方案范文锦集八篇

小学综合实践活动工作汇报

综合实践活动教师培训工作简报

【精华】综合实践活动方案汇编九篇

六年级综合实践活动零花钱用活动目标设计篇七

一根长绳子。

短绳若干。

能探索出绳子多种玩法掌握跳绳的基本技能发展幼儿的身体
动作。

活动中体验创造性跳绳的乐趣发展幼儿的想象力与创造力，
培养幼儿的合作意识与合作能力。

1、教师带领幼儿做热身运动。

2、听老师口令练习跳跃及上肢动作。

师;跳、跳、跳，幼儿跟着老师跳、跳、跳，原地双击此处师
问;"还可以怎么跳?"引导幼儿向前跳、向后跳、向上跳、蹲
跳、向左跳、向右跳、单、双脚跳。

3、上肢活动师绕绕臂，绕绕臂。幼儿跟着老师绕绕臂。

师问"还可怎样绕"引导幼儿向前饶、向后绕、单、双手绕、
举起手臂绕等，发展幼儿动作的灵活性。

引导幼儿探索跳绳的多种玩法



1、单人双脚跳。幼儿两人或三人一组，有人单脚跳绳，其他
人跟着节奏数数。看一看谁跳的多。

2、双人双脚跳。两人一根绳子，幼儿面对面，两人同时双脚
一起跳，跳得多者为胜。

3、幼儿自由结伴2人、3人或多人合作探索跳绳的玩法。

长绳一根，两名幼儿在两头摇动绳子，其他幼儿2-3人一起跳。
看谁跳得多，多者为胜。

4、请幼儿相互交流合作玩游戏的方法。

放松整理随着老师做整理运动活动延伸回家后与爸爸妈妈及
小伙伴做跳绳的游戏。

通过跳绳活动，不仅可以锻炼幼儿的体质，还有利于幼儿心
智发展,有助于幼儿体力、智力和应变能力的协调发展;能培
养幼儿身体的平衡感和动作的节奏感。尽管在活动中有些幼
儿动作不是很灵活，但是重在参与。在游戏的活动中培养幼
儿的合作意识和合作能力，让幼儿体验合作游戏的快乐。

六年级综合实践活动零花钱用活动目标设计篇八

1．尝试用脚来撕纸、搬运物体，锻炼脚部肌肉的灵活性和协
调性。

2．体验赤足活动的乐趣。活动准备：塑料积木、鹅卵石、沙
包、纸团、垃圾筐等；事先把鞋子脱了，在塑胶场地上准备
好。

一、开始活动

师：哇！今天我们一起光着脚丫来做游戏，开心吗？好！那



我们一起来做一个小脚操吧！（教师自编小脚操）

二、基本部分

1.撕报纸

（1）师：（出示报纸）今天，我们来玩一个撕报纸的游戏。
每个小朋友拿到的报纸都是一样大的，当老师说开始的时候，
请小朋友开始撕报纸，不过，是用小脚来撕报纸。当我说停
的时候，你们就不能再撕了，然后数一数自己的篮子里报纸
被撕成了几张，看看谁撕得张数最多。

（2）幼儿自由用脚撕报纸，老师提醒孩子不能用身体的其他
部位帮忙。

（3）讲评

师：我们来数一数，谁撕得最多。（请这位小朋友来介绍一
下是怎么撕得）

（4）师：我们来把刚才的报纸撕得更小一些，可以向快的小
朋友学习撕得方法。

2.送东西回家

（1）师：看看，这里有些什么？（玩具、鹅卵石、沙包、纸
团散落在地）这些东西乱七八糟的，我们把它们送回家吧！
不过，也要请小朋友用小脚帮忙，看看谁用得方法和别人不
一样。（把东西送到贴有标记的篮子里）

（2）幼儿送东西回家，教师观察幼儿用小脚的不同方法。

（3）讲评

师：你把谁送回家了，你是怎么送的？



三、结束部分

师：让我们的小脚休息一下吧！（做放松运动）

六年级综合实践活动零花钱用活动目标设计篇九

水平三

在小组合作学习中掌握韵律舞蹈的基本动作。提高学生表现
美的能力。

集体舞：我把祖爱在心上

一、游戏活动，激发兴趣

教师活动：

1、师生问好。

2、宣布本课学习内容。

3、组织学生看光碟练习手指操活跃情绪。

学生活动：

1、师生问好。

2、了解本课学习内容：集体舞

3、跟光碟听音乐进行手指操练习。

组织：六列横队、小组分散

二、模仿练习、学习动作



教师活动：

1、播放光碟，让学生了解整个动作过程。

2、组织学生分组，找到合作伙伴。

3、组织学生模仿练习，体验基本动作。

4、组织学生分组表演，熟练动作，体验音乐的节奏。

学生活动：

1、认真观看光碟，了解全套动作。

2、在老师的安排下找到自己的合作伙伴，并了解合作要求。

3、听音乐，跟光碟进行模仿练习，体验各个动作，熟悉整套
动作的过程。

4、分小组练习后再进行分组模仿表演。

组织：两人一组

场地器材：教室、光碟等电教设备


